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referat. der forelaa, noget, hvori Eder var 
udeladt -noget og smaaske tilføiet noget, men 
et Referat fra den vedkommende selv, som 
var Hovrdmaiidem som havde rejst Be- 
vægelsen, oa hvori han sagde, hvad han 
vilde. Jeg fik et af disse Blade; til hvilket 
han sendte denne Tale, da det første Møde 
blev holdt i Aalborg; den samme Tale er 
io Ebleven gentaget mange Gange senere af 
den samitie Mand. Jeg klippede den ud af 
Bladet, og jeg skal ikke forholde dets ærede 
Medlem ifor Kjøbenhavns 4de Valgkreds efter 
dette Udklip at sige ham, hvorledes dette 
Program fer sad. Jeg tror, at der deri er 
en hel 홢Del Foklangendeu som alle vi Land-l 
mænd kunde ønske gennemførte. For det 
første: Hartkorns- og Grundskatteriie lempes 
Det var det første Punkt. Det næste Punkt 
paa ProgramMet, hvor Ider er Tale om fi- 
nansielle Bidrag, er Indførelse af Jnd- 
komstskat. Det er noget, vi kunne klemme 
Embedsmændene med, thi Gmbedsmændene, 
der ere paa fast Løn,- kan man faa fat paa; 
der kan man til Hvid og Ore faa at vide, 
hvad de have. Med den Skat kunne vi 
klemme dem, og det kunne Embedsmændene 
med de«sstore Loirninger have godt af. Det« 
andet var-altsaa Indførelse af Jndkonistskats F o r  
det tredie: Formindskelse as de kommunale Skak- 
ter. Det vilde være en meget herlig Ting, thi- 
de ere stegne umaadelig« siden vi ere blennej 
velsignede med den Lov om Alderdomsfor-« 
sørgelse, som nogle af de nioderates egnes 
Agrarventter reise omkring og sige er sen 
skammelig Lov for Komniunerne For det 
fjerde: « En forbedret og frisindet ToldlovJ 
Altsaa sen hel ny Toldlov, som skulde værst 
frisindet For det semtex Stempelsskattensi 
og Halvprocentafgifteiis Ophcevelse For det 
sjette: Bedre og billigere Transportmidler. 
Det vil altsaa sige, at man haaber, at vi 
skulle faa flere Baner og billigereTakster 
paa disse Baner, saa at vi, naar vi sorsende 
vore Sager, kunde forseude dem billigere og 
derved faa mere Udbytte af dem. Endvidere 
for det syvende: En lavere Rentefod Det 
var meget heldigt og rart for alle dem, der 
have laant Penge, men hvorledes skulle vi 
faa det sat igennem? Jeg har den Fore- 
stilling. at-Pengene vilde flygte ud af Landet, 
hvis vi vedtage det, men det staar der nu i 
Programmet. Endelig for det ottende: «Ar- 
beidersporgsmaalets Løsning. Nu siger jeg 
for mit Vedkommende, at naar jeg ser et 
saadant Program, -saa har jeg som Land- 
mand ikke det allerfiernestes derimod. Jeg, 
vil ogsaa meget ønske, at vore Hartkoriis- 
skatter kunde blive billigere, at ivore kom- 
mnncile Skatter kunde blivet-mindre, sat vi 
kunde faa en forbedret og frisindet Toldlov, 

atslvi kunde faa indført en Jndtcegtsska«t, 
hvorved Formuen, som nu ikke svarer noget 
til Staten, virkelig kunde komme til at svare 
noget o. s. v., men jeg kan ikke undlade, 
naar jeg ser en saadan Spiseseddel, at frem- 
sætte det ærbødige Spørgsmaal: Hvor 
skulle Pengene komme fra? Og derfor 
glæder det mig, at det ærede Medlem fra 
sMoen (Bojsen) straf mine Tanker paa et 
Haar, da han sagde: hvor  skulle Pengene 
komme f r a?  Nu hørte vi, at det ærede 
Medlem gjorde op for os, at vi kunde faa 
en Finanslov, hvor der var sparet et Par  
Millioner, og at de skulde anvendes til 
Bedste for Landbruget; men hvorledes hænger 
det sammen med, at hans Partifæller stille 
Forslag om, at vi skulle have hele Hurt- 
kornsskatten stroget for dette Halvaar? Det 
-bliver 3I-"2홢홢홢33-4 «Millioner. - Det ærede 
Medlem fortæller os, at paa Finansloven 
vil der kunne spares 2 Millioner, og dem 
anvende vi til at støtte Landbruget med, men 
hans egne Partifæller stille allerede For- 
slag om paa et Brcet at tage meget mere 
end 2 Millioner. Den Gaade forstaar jeg 
ikke. Thi naar de ærede Medlemmer fra 
Odder (Leth-Espensen) og fra Køge (Alberti) 
komme med Forslag om, at vi skulle 
være fri for at betale Skat, og at, naar vi 
have betalt Skatterne, skulle vi have dem 
tilbage igen, hvad vi jo ere meget takrtem- 
melige for, saa maa jeg dog gaa ud fra, sat 
det ærede Medlem fra Møen (Bojsen) vil 
støtte et saadant Forslag, men saa forstaar 
jeg ikke, hvorfra han vil faa de 2 Millioner 
til at støtte Landbruget med. Nej, Sagen 
er, at Hvis et saadant Program i nogen 
Maade skal praktisk realiseres, saa maa der 
ganske vist Millioner til. og dem mener jeg 
ogsaa, at vi maa have. Jeg er firldstændig 
enig med de Landm·ænd, der have. rejst denne 
Bevægelse, deri, at vi have alt for længe 
undladt at stille vore Krav, og saa kunne vi 
heller ikke undre os over, a t  de ikke ere 
blevne opfyldte. Efter at vi nu have set, sat 
denne Bevægelse har vakt en saadan Op- 
mærksoinhed, at endogsaa det ærede Medlem 
fra Køge iAlberti) straks melder sig til Tie- 
neste, som vi hørte den sanden Dag, og det 
ærede Medlem fra Møen (Bvjsen) i Dag 
ligeledes, saa kan det« jo imidlertid være 
Haab om, at der kan udtettes nv"get. Jeg 
siger da til de sHerrer«Pr«riprietærer, ssdni 
komme til os mindre Bonder og spørge: 
Skulle vi ikke have Forlig for Landbruget, 
jeg siger jo til -det Konipttgniskah Folke- 
tinget har jo i de senere Aat i stigende Grad 
vist, sat det har Interesse for Landbruget. 
Naar man-med Opmærksomhed har fulgt vor 
Finanslov, vil man jo have set dette, men 


